
 
 

PAUTA DA 31ª (TRIGÉSIMA PRIMEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª 

(TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 09/05/2023. 

LEITURA DO EXPEDIENTE 

Mensagem de nº 064, de autoria do Poder Executivo - Revoga a Lei nº 2.242, de 24 de 

setembro de 2014, alterada pela Lei nº 2.661, de 27 de outubro de 2017, que autoriza o 

Chefe do Poder Executivo a doar imóvel que indica, e dá outras providências.  

Mensagem de nº 065, de autoria do Poder Executivo - Autoriza o Chefe do Poder 

executivo a doar ao Universo Maracanaú LTDA., os imóveis que indica, de propriedade do 

Município, e dá outras providências. 

Mensagem de nº 066, de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre a criação do 

Projeto Inova Servidor, que cria mecanismo para premiação de servidores públicos do 

Hospital Municipal Dr. João Elísio de Holanda - HMJEH. 

Mensagem de nº 067, de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre o piso 

remuneratório do Servidor Público não integrante de Planos de Cargo, Carreira e 

Remuneração vigentes, do pessoal contratado por tempo determinado para atender as 

necessidades temporárias de excepcional interesse público no Município de Maracanaú, e 

dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 134, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Dispõe no âmbito do Município de Maracanaú sobre a proibição de 

manter animais domésticos acorrentados e em espaços confinados, e dá outras 

providências. 

Projeto de Lei de nº 135, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Dispõe 

sobre a instituição do Programa de Conscientização Socioambiental e Certificação 

Embaixador do Verde, no âmbito da Rede Municipal de Ensino de Maracanaú, e dá outras 

providências. 

Projeto de Lei de nº 136, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Institui o 

Programa de Incentivo ao Esporte Amador no Município. 

Projeto de Lei de nº 137, de autoria dos Vereadores José Patriarca Neto e Francisco 

Ivonaldo Pereira Lima (Ivonaldo Lima) - Denomina de Praça João do Vale Araújo, a 



 
 

Praça localizada entre as Ruas 12, 10 e a Rua 12-A, no Conjunto Industrial, e dá outras 

providências. 

Projeto de Lei de nº 138, de autoria do Vereador Ítalo Thiago Soares da Silva (Ítalo 

Soares) - Denomina de Praça do Emancipadores a Praça da Emancipação e dá outras 

providências. 

Projeto de Lei de nº 139, de autoria do Vereador Cristiano de Almeida Lima - Dá o 

nome de LEONOR DA ROCHA SOARES, ao Centro Integrado de Esporte, Cultura e 

Lazer, no Distrito de Pajuçara, e adota outras providências. 

Projeto de Lei de nº 140, de autoria do Vereador Josué Martins Ferreira (Capitão 

Martins) - Dispõe sobre o fornecimento de fraldas descartáveis a pessoas com deficiência 

e de baixa renda no Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 141, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Dispõe sobre a Política Municipal de Valorização das Mulheres na área de Segurança 

Pública, no Município de Maracanaú. 

Projeto de Decreto Legislativo de nº 008, de autoria do Vereador Josué Martins 

Ferreira (Capitão Martins) - Concede o Título Honorífico de Cidadão Maracanauense ao 

Senhor RODRIGO PESSOA MOTA. 

Projeto de Indicação de nº 110, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - 

Dispõe, em consonância com o exercício de liberdade de crença e prática religiosa, de que 

tratam os incisos VI e VIII do art. 5º da Constituição Federal, sobre o período de realização 

de Concursos Públicos e Processos Seletivos para pavimento de cargos e empregos 

públicos e para a realização de provas para ingresso nas instituições de Ensino e ainda 

para a frequência à atividades curriculares das instituições de ensino e dá outras 

providências. 

Projeto de Indicação de nº 111, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Acrescenta o Artigo 76-B à Lei nº 447, de 19 de setembro de 1995, que dispõe sobre o 

Estatuto dos Servidores Públicos da Administração Direta, Autarquias e Fundações 

Públicas do Município de Maracanaú, na forma que especifica, e dá outras providências. 



 
 

Projeto de Indicação de nº 112, de autoria do Vereador Ítalo Thiago Soares da Silva 

(Ítalo Soares) - Dispõe sobre a isenção das taxas de Concursos Públicos para as 

doadoras de leite materno no Município de Maracanaú. 

Projeto de Indicação de nº 113, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Institui o Programa Municipal de Apoio à Qualidade nas 

Escolas Municipais de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 114, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Institui o Agosto Laranja, mês de Campanha de Conscientização e Prevenção de 

Deficiências, no Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 115, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa 

Fernandes (Léo Sales) - Cria o Programa de Autonomia Financeira das Unidades de 

Assistência Social vinculadas à Secretária de Assistência Social e Cidadania - PAFSocial e 

adota outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 116, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Estabelece a Política Municipal de Combate à Fome no âmbito da 

Cidade de Maracanaú e dá outras providências. 

Moção de nº 044, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima (Ivonaldo 

Lima) - Requer que seja encaminhada Moção de Pesar aos familiares da Senhora 

Ocilangela de Lima Silva, pelo seu falecimento ocorrido no dia 04 de maio do corrente ano. 

Moção de nº 045, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima (Ivonaldo 

Lima) - Concede Moção de Aplausos aos profissionais que fazem o Cerimonial da 

Prefeitura Municipal de Maracanaú, por seus relevantes serviços prestados ao Município e 

o exercício da cidadania. 

LEITURA DOS REQUERIMENTOS 

Requerimento de nº 330, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor 

Moraes) - Solicita ao Secretário de Infraestrutura, a implementação/construção no Projeto 

do Bolsão de Estacionamento para Caminhoneiros, que está sendo construído na Avenida 

Wilson Camurça, de alojamentos e/ou Ponto de Apoio com equipamentos com banheiros, 

sanitários, energia elétrica, lanchonetes e restaurantes para os motoristas de transporte 

remunerado privado individual de passageiros (Uber e MotoUber), no Distrito Industrial. 



 
 

Requerimento de nº 331, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa 

Fernandes (Léo Sales) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, uma 

operação tapa buracos nas Ruas Ronaldo Veras Fontenele e São João, no bairro 

Jaçanaú. 

Requerimento de nº 332, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de 

Infraestrutura, reiterando o Requerimento de nº 496/2021, o saneamento básico, 

drenagem e pavimentação em pedras toscas (calçamento) na Rua São Mateus, localizada 

entre as Ruas São José e Juazeiros, no bairro Parque Tropical, Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 333, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto (Demir 

Peixoto) - Solicita ao Prefeito, a reforma e ampliação da Ponte Dona Alzira (ponte 

estreita), no bairro Olho D'água. 

Requerimento de nº 334, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Solicita ao 

Prefeito, uma operação tapa buracos na Rua São Francisco, no bairro Coqueiral. 

Requerimento de nº 335, de autoria do Vereador Martinho Antônio Neto (Pastor Neto) 

- Solicita ao Prefeito, a contratação de Médicos Pediatras para a emergência pediátrica do 

Hospital Municipal Doutor João Elísio de Holanda (Hospital de Maracanaú). 

Requerimento de nº 336, de autoria do Vereador Raimundo Nonato de Sousa (Irmão 

Raimundinho) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, reiterando o 

Requerimento de nº 016/2021, no qual requer a reforma completa para a Praça Primavera, 

com instalação de alambrados novos, localizada no bairro Luzardo Viana. 

Requerimento de nº 337, de autoria do Vereador Josué Martins Ferreira (Capitão 

Martins) - Solicita ao Prefeito, a colocação de 02 (duas) lombadas elevadas para 

pedestres na Rua 10, uma em frente ao Centro Educacional São Francisco e outra 

próxima a Praça dos Gatos (Alameda), no bairro Jereissati I. 

Requerimento de nº 338, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Solicita ao 

Prefeito, junto ao Demutran, para que seja feito um estudo de mudança para o sentido 

único de via, em toda a extensão da Rua São José, no bairro Coqueiral. 



 
 

Requerimento de nº 339, de autoria do Vereador João Soares de Sousa (João Melin) - 

Solicita ao Prefeito, uma operação tapa buracos para a Rua Luiz Girão, no bairro Alto da 

Mangueira. 

Requerimento de nº 340, de autoria da Vereadora Helenita Sousa Oliveira Nunes- 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, para que seja colocado placas de proibido colocar 

lixo ao longo do calçadão da Avenida Maria Galdino, no bairro Conjunto Timbó. 

Requerimento de nº 341, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Solicita ao Prefeito, a reforma completa do Centro de Referência da 

Assistência Social (CRAS), localizado na Rua São Sebastião, entre as Ruas Joaquim Lima 

e Beatriz Calixto, no Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 342, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Solicita ao 

Prefeito, a restauração de 03 postes que estão caindo na Rua Benigno Pereira, próximo ao 

nº 177, ao lado do Campo e da Fabrica de Água Cachoeira, no bairro Alto Alegre I. 

Requerimento de nº 343, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a iluminação da continuação da 

Rua 02, no bairro Santo Sátiro (entre a Rua 04, bairro Santo Sátiro e Rua 117, bairro 

Acaracuzinho), bem como a drenagem e pavimentação em pedra tosca da continuação da 

Rua Pedro I, nas proximidades do nº 16.100, no Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 344, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura e Educação, a 

viabilizar a desapropriação/compra de imóveis no entorno da EMEF José Belizário de 

Sousa, objetivando a reforma completa e ampliação da EMEF José Belizário de Sousa e a 

construção de uma quadra coberta, no bairro Novo Maracanaú, bem como a requalificação 

e urbanização das Ruas 20 e João Andrade Filho, com drenagem, recapeamento asfáltico 

e ou piso intertravado (bloco de concreto), faixas de pedestres elevadas (lombo faixas) e 

padronização de calçadas, nos bairros Coqueiral e Novo Maracanaú. 

Requerimento de nº 345, de autoria do Vereador Cristiano de Almeida Lima - Solicita 

ao Prefeito, para que possa desapropriar um imóvel localizado entre as Ruas Luiz 

Gonzaga dos Santos, Osvaldo Risato e Pedro Batista, no Distrito de Pajuçara, afim de que 



 
 

venha funcionar uma Creche de Tempo Integral administrada pela Prefeitura e o Centro 

Integrado de Esporte, Cultura e Lazer. 

Requerimento de nº 346, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes Mariano 

(Antenor Mariano) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a limpeza e 

capinagem para a Rua Quixadá, no bairro Parque Tropical. 

Requerimento de nº 347, de autoria da Vereadora Silvana Maria Alves Maciel (Silvana 

Maciel) - Solicita ao Prefeito, a instalação de uma parada de ônibus na Avenida Yolanda 

Pontes Vidal Queiroz (Avenida I), em frente ao Condomínio Premium Village, no bairro 

Jereissati I. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA 

(10 MINUTOS) 
Projeto de Indicação de nº 105, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa 

Fernandes (Léo Sales) - Cria o Plano Municipal do Livro e Leitura - PMLL, e adota 

providências. 

Projeto de Indicação de nº 106, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Institui o Dia Municipal de Luta pelo fim da Violência 

contra a Mulher no Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 107, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Dispõe sobre a redução da jornada de trabalho para servidores públicos com deficiência 

ou que tenham filho com algum tipo de deficiência e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 108, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Indica o Selo Empresa Amiga da Juventude de Maracanaú e dá outras 

providências. 

Projeto de Indicação de nº 109, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Institui em Maracanaú o Programa Municipal de Valorização à 

Cultura e dá outras providências. 

Moção de nº 044, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima (Ivonaldo 

Lima) - Requer que seja encaminhada Moção de Pesar aos familiares da Senhora 

Ocilangela de Lima Silva, pelo seu falecimento ocorrido no dia 04 de maio do corrente ano. 



 
 

Moção de nº 045, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima (Ivonaldo 

Lima) - Concede Moção de Aplausos aos profissionais que fazem o Cerimonial da 

Prefeitura Municipal de Maracanaú, por seus relevantes serviços prestados ao Município e 

o exercício da cidadania. 

 DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA DOS REQUERIMENTOS 
(03 MINUTOS) 

Nº AUTOR DESCRIÇÃO 

330 
Antônio da Silva Moraes 
(Inspetor Moraes) 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, a 
implementação/construção no Projeto do Bolsão de 
Estacionamento para Caminhoneiros, que está sendo 
construído na Avenida Wilson Camurça, de alojamentos e/ou 
Ponto de Apoio com equipamentos com banheiros, 
sanitários, energia elétrica, lanchonetes e restaurantes para 
os motoristas de transporte remunerado privado individual de 
passageiros (Uber e MotoUber), no Distrito Industrial. 

331 
Leonardo Sales de Sousa 
Fernandes (Léo Sales) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, uma 
operação tapa buracos nas Ruas Ronaldo Veras Fontenele e 
São João, no bairro Jaçanaú. 

332 
Romualdo José Bezerra do 
Nascimento (Romualdo 
Bezerra) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, 
reiterando o Requerimento de nº 496/2021, o saneamento 
básico, drenagem e pavimentação em pedras toscas 
(calçamento) na Rua São Mateus, localizada entre as Ruas 
São José e Juazeiros, no bairro Parque Tropical, Distrito de 
Pajuçara. 

333 
José Valdemi Gomes Peixoto 
(Demir Peixoto) 

Solicita ao Prefeito, a reforma e ampliação da Ponte Dona 
Alzira (ponte estreita), no bairro Olho D'água. 

334 Edízio Moreira da Silva 
Solicita ao Prefeito, uma operação tapa buracos na Rua São 
Francisco, no bairro Coqueiral. 

335 
Martinho Antônio Neto (Pastor 
Neto) 

Solicita ao Prefeito, a contratação de Médicos Pediatras para 
a emergência pediátrica do Hospital Municipal Doutor João 
Elísio de Holanda (Hospital de Maracanaú). 

336 
Raimundo Nonato de Sousa 
(Irmão Raimundinho) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, 
reiterando o Requerimento de nº 016/2021, no qual requer a 
reforma completa para a Praça Primavera, com instalação de 
alambrados novos, localizada no bairro Luzardo Viana. 

337 
Josué Martins Ferreira 
(Capitão Martins) 

Solicita ao Prefeito, a colocação de 02 (duas) lombadas 
elevadas para pedestres na Rua 10, uma em frente ao 
Centro Educacional São Francisco e outra próxima a Praça 
dos Gatos (Alameda), no bairro Jereissati I. 

338 Jeorgenes Castro e Silva 
Solicita ao Prefeito, junto ao Demutran, para que seja feito 
um estudo de mudança para o sentido único de via, em toda 
a extensão da Rua São José, no bairro Coqueiral. 

339 
João Soares de Sousa (João 
Melin) 

Solicita ao Prefeito, uma operação tapa buracos para a Rua 
Luiz Girão, no bairro Alto da Mangueira. 

340 Helenita Sousa Oliveira Nunes 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, para que seja 
colocado placas de proibido colocar lixo ao longo do 
calçadão da Avenida Maria Galdino, no bairro Conjunto 
Timbó. 

341 Maria Rocha Abreu (Aline do Solicita ao Prefeito, a reforma completa do Centro de 



 
 

Hospital) Referência da Assistência Social (CRAS), localizado na Rua 
São Sebastião, entre as Ruas Joaquim Lima e Beatriz 
Calixto, no Distrito de Pajuçara. 

342 José Patriarca Neto 

Solicita ao Prefeito, a restauração de 03 postes que estão 
caindo na Rua Benigno Pereira, próximo ao nº 177, ao lado 
do Campo e da Fabrica de Água Cachoeira, no bairro Alto 
Alegre I. 

343 
Robério Santos Oliveira 
(Berim) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
iluminação da continuação da Rua 02, no bairro Santo Sátiro 
(entre a Rua 04, bairro Santo Sátiro e Rua 117, bairro 
Acaracuzinho), bem como a drenagem e pavimentação em 
pedra tosca da continuação da Rua Pedro I, nas 
proximidades do nº 16.100, no Distrito de Pajuçara. 

344 
Francisco Ivonaldo Pereira 
Lima (Ivonaldo Lima) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura e 
Educação, a viabilizar a desapropriação/compra de imóveis 
no entorno da EMEF José Belizário de Sousa, objetivando a 
reforma completa e ampliação da EMEF José Belizário de 
Sousa e a construção de uma quadra coberta, no bairro 
Novo Maracanaú, bem como a requalificação e urbanização 
das Ruas 20 e João Andrade Filho, com drenagem, 
recapeamento asfáltico e ou piso intertravado (bloco de 
concreto), faixas de pedestres elevadas (lombo faixas) e 
padronização de calçadas, nos bairros Coqueiral e Novo 
Maracanaú. 

345 Cristiano de Almeida Lima 

Solicita ao Prefeito, para que possa desapropriar um imóvel 
localizado entre as Ruas Luiz Gonzaga dos Santos, Osvaldo 
Risato e Pedro Batista, no Distrito de Pajuçara, afim de que 
venha funcionar uma Creche de Tempo Integral administrada 
pela Prefeitura e o Centro Integrado de Esporte, Cultura e 
Lazer. 

346 
Francisco Antenor Nunes 
Mariano (Antenor Mariano) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
limpeza e capinagem para a Rua Quixadá, no bairro Parque 
Tropical. 

347 
Silvana Maria Alves Maciel 
(Silvana Maciel) 

Solicita ao Prefeito, a instalação de uma parada de ônibus na 
Avenida Yolanda Pontes Vidal Queiroz (Avenida I), em frente 
ao Condomínio Premium Village, no bairro Jereissati I. 

 

 

 

 


